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     В ходе анкетирования были опрошены  100 несовершеннолетних, проживающих на территории обслуживания, в том числе 52 % - мальчики, 48 %  - девочки.
     66 % опрошенных оценивают качество жизни в своей семье как хорошее и 34 % считают качество жизни удовлетворительным.
    Большинство подростков (51 %) считают свои взаимоотношения с педагогами в школах хорошими, на основе уважения, 42 % - удовлетворительными,7 % - считают свои взаимоотношения конфликтными, без взаимопонимания.
    Со сверстниками подростки взаимодействуют отлично   (39 %) и хорошо  (50 %) и всего 11 % имеют плохие и конфликтные взаимоотношения в подростковой среде.
   Среди предложенных факторов, положительно влияющих на социальное самочувствие несовершеннолетних, подростки выбрали: благополучие 89 %,
защищенность – 76 %, взаимопонимание – 74 %, стабильность – 68 %, уважение – 57 %, доверие – 41 %, надежность – 38 %, любовь – 33 %, открытость – 11 %, опека – 2 %.
    Большинство участвовавших в анкетировании подростков считают свою жизнь в социуме безопасной, так ответили 71 % несовершеннолетних. 27 % опрошенных испытывают беспокойство за свое благополучие и 2 подростка считают, что их жизнь не безопасна.
    В следующем вопросе несовершеннолетним было предложено расставить приоритеты в своей жизни, выделить то, что является главным. Практически все (97 %) опрошенных на первое место поставили хорошее здоровье, 86 % выделили материальное благополучие, 79 % считают ценным свою семью, 42 % из ценностей не исключают успешную учебу, 38 % считают главным в жизни любовь, 37 % - свободу, 34 % - не исключают возможность развлекаться, 23 % - ценят дружбу.
    На вопрос о том, что думают  несовершеннолетние о своем будущем  - 54 %  опрошенных  видят свое будущее достаточно хорошим, 43 % затрудняются ответить, 3 несовершеннолетних – не уверены в своем хорошем будущем.
     Заключительным был вопрос о том, чего не хватает подросткам для ощущения социального благополучия. 
    Как оказалось 45 % считают себя благополучными, 30 % подростков не хватает уверенности в  завтрашнем дне, 16 % не хватает  заботы родных и близких, 9 % нуждаются в участии и поддержке  сверстников.
   Таким образом,  специалисты центра продолжат работу с родителями по повышению ответственности за воспитание несовершеннолетних, коррекции  межличностных  взаимоотношений взрослых и детей, развитию в   семьях таких качеств  как  доверие,  любовь, забота о близких  и  взаимоуважение.

